

# 春节舟山旅游网络搜索热度“暴涨”

## 目前普陀山民宿已有40%左右被预订;预计本月底全市酒店迎来预订高峰期

□记者 何菁

本报讯 据同程旅行最新发布《2024年春节旅行趋势预测报告》,进入1月以来,关于春节假期舟山旅游的网络搜索热度环比上涨242%。“春节假期有8天,加上文旅消费热度攀高,舟山旅游市场应该会有很不错的表现。”我市一旅游业内人士预测。

“网络热搜”落地到本地旅游市场,具体情况如何?浙江海中洲国际旅行社有限公司副总经理毛建平告诉记者,上周起,已有不少省内旅行社前来咨询对接春节假期的业务,主

要集中在普陀山新春祈福、舟市长乔海洋公园以及部分海岛游路线。

据介绍,今年海中洲国旅春节旅游服务将更关注游客个性化需求。针对落地拼团,推出“一单一团”,即使只有3人成团,也将安排专属客服全程服务。“现在小团更受欢迎,客人对酒店、线路安排的要求也比较高。过年期间,我们还会给参团的小游客们发放压岁红包,图个开心吉利。”毛建平说。

“一般来说,我们是在春节前10天开始进入预订高峰期。”普陀山大酒店相关负责人乐慧飞说,届时酒店将会开展丰富多样的互动活动,

比如酒店特色文创产品抽奖派送等,让游客来普陀山过个吉祥年。

记者昨从普陀山小型接待住所行业协会了解到,目前普陀山一些民宿已经接到了春节假期订单,预订量为40%左右。“估计临近春节,客房预订量能有80%左右,剩余客房将留作线下销售。”该协会相关负责人表示,针对假日期间客房价格上涨的情况,协会已经发出了倡议,普通客房价格建议控制在千元以内。该协会计划在本月19日联合消防、工商、公安等部门对民宿业主进行培训,进一步提升春节旅游服务水平。

“随着春节假期临近,全市酒店预订率将逐步上升。”舟山旅游集团有限公司相关负责人介绍,酒店餐饮仍将主攻年夜饭市场,普陀山息末小庄、舟旅南苑海上丝绸之路酒店、朱家尖悦来酒店等推出了年夜饭套餐,普陀山息末小庄还特别推出了素斋年夜饭。

舟旅集团还将在春节期间为游客安排丰富多样的活动。朱家尖景区将在春节至元宵节期间举办“金龙贺新春”系列活动,舟旅南苑海上丝绸之路酒店春节将举行“春节七天乐”系列活动,包括赏烟花、观民俗等。

# 高亭自然资源中心所杨剑荣 获评全国自然资源系统先进个人

□记者 虞仁珂 通讯员 苗晨颖

本报讯 1月15日上午在京举行的全国自然资源系统先进集体和先进个人表彰大会上,我市岱山县高亭自然资源中心所所长杨剑荣,荣获先进个人称号。

2000年,杨剑荣从部队转业进入原岱山县土地管理局工作,之后始终奋战在保护自然资源的第一线。扎根海岛23年来,杨剑荣先后在执法监察、地

矿管理、基层所等工作岗位上历练。2011年,杨剑荣主动要求到条件更为艰苦的衢山工作,用脚步丈量每一片土地山林,走遍了百余个乡镇村口。

2019年初,岱山县东沙镇开展“三改一拆”行动,杨剑荣认真巡查违法建筑,耐心做群众思想工作。杨剑荣不受说情送礼、无惧威胁恐吓,最终使东沙镇3处大棚房和农家乐违法建筑得到拆除,一举改变了东沙镇土地管理秩序混乱的状况。

# 就制定《远洋渔业行业合规指引》 我市邀专家展开论证

□通讯员 林上军 王清霞

本报讯 近日,市地方立法研究中心、普陀区司法局联合举行《舟山市远洋渔业行业合规指引》论证会。上海海洋大学、浙江海洋大学专家学者,以及我市远洋渔业行业专家、远洋行业领军企业代表应邀参会。

《舟山市远洋渔业行业合规指引》就远洋渔船、船员、安全生产、海洋生物资源养护与生态环

境保护等方面制定明确指引。与会专家围绕指引条目,从法律依据、术语规范、区域细分等,结合当前远洋渔业实际发展情况,对合规指引展开论证,提出修改意见。

据了解,《舟山市远洋渔业行业合规指引》已被省委依法治省办列为第一批省级重点产业合规指引目录后备项目名单。该指引正式出台后,将为我省乃至全国远洋渔业行业规范发展产生重要借鉴意义。

# 市级文明村青龙村: 文明新风吹得乡村新气象

推进精神文明建设

□记者 汪超群 通讯员 葛琳璐

本报讯 在定海区干礁镇青龙村,村民每天将事先分好类的生活垃圾,投放至家门口的分类垃圾桶;清运工按时上门收取垃圾,运送至镇里的垃圾中转站。

青龙村杨家洗衣池旁,放置了一把公共扫帚。平日里,村民会自发拿起扫帚清扫,打造洁美村庄环境。

自开展文明建设以来,青龙村以新时代文明实践站为载体,广泛开展垃圾分类、环境卫生整治、志愿服务等各类文明实践,调动村民共建共享,促进乡村宜居宜业。

随着“美丽庭院”创建活动深入开展,以家庭“小美”聚合乡村“大美”,逐渐成为全村共识。男女老少争相清理院内杂物、清除卫生死角,并在房前屋后等闲置空地添置花草盆景,让绿意盈满家门。

村干部将惠农利民政策讲给群众听,将村里重大事项研

究向村民公开,接受村民监督;在党的重大会议等节点,志愿者们把“文件话”转为“家常话”,把“普通话”译成“地方话”,让群众应知尽知。

在推动工程建设、助农增收方面,青龙村老干部、村民代表、乡贤等发挥示范带头作用,协调村民配合甬舟铁路征迁、村路修建、污水管网改造等工程;整合抛荒地打造共富田园,推出“无人销售、自取自采”共富果蔬小集市,帮助农户拓销路、增收。

“我们的节日”等传统文化活动在新时代文明实践站常做常新,践行“光盘行动”、使用“公筷公勺”等文明健康用餐习惯日益普及。青龙村的党员志愿者服务队、社会保障服务队、居家养老服务队、文体宣传志愿服务队,常态化走村入户,开展文明宣传,引领文明新风。

青龙村党总支书记陈凤燕表示,将在巩固市级文明村建设成果基础上,深入推进文明培育、文明实践、文明创建,为争创省级文明村“蓄力赋能”。



# 双峰新城学校年内启用

岱山实验学校教育集团双峰新城学校近日建成,将于今年投入使用。该学校项目总投资约3.4亿元,总建筑面积65114.61平方米,设14个班规模的幼儿园和36个班规模的小学初中九年一贯制学校。

摄影 记者 陈永建

# 同一法人的两家公司,为同一名员工的一起工伤,在舟山南通两地分别申领工伤补助金

# 普陀查处一起涉24.9万余元工伤骗保案

□记者 陈逸麟 通讯员 徐玲

本报讯 近日,普陀区人社局查处一起涉案金额24.9万余元的骗取工伤保险基金案。这是自《社会保险基金行政监督办法》出台后,我市查处的首起工伤保险基金诈骗案。

去年9月,舟山市鑫茂船舶工程有限公司向普陀区社保中心咨询职工朱某重复缴纳养老保险退费事宜。该公司称,朱某系江苏南通人,已在户口所在地缴纳养老保险,并于去年6月办理退休手

续。故江苏省南通市社会保险中心核查后指出,需对朱某在普陀区重复缴纳的养老保险进行退费处理。

接到咨询后,普陀区社保中心工作人员要求该公司提供朱某在江苏省南通市的养老待遇领取明细等资料,以确定重复缴纳养老保险的月份。办理过程中,窗口工作人员发现,朱某提供的一份《南通市待遇享受证明清单》中显示“2016年养老金工伤补差2173.8元”。经查询,普陀区于2016年同样对朱某认定工伤并发放过伤残补助金。

发现异常情况后,普陀区人社局立即向上级部门汇报相关情况。市人社局迅速启动调查程序,由相关负责人带队赴江苏省南通市了解核实。

经查,朱某于2016年1月发生工伤事故,同年3月,舟山市鑫茂船舶工程有限公司向普陀区人社局递交工伤认定申请材料后鉴定为伤残四级,至今已领取一次性伤残补助金51079元、伤残津贴198359.93元。同年2月,南通鑫峰船舶工程有限公司为朱某向江苏省南通市人社局申请工伤,并鉴定为伤残四级,按月享受

伤残津贴。

据普陀公安机关调查,舟山市鑫茂船舶工程有限公司和南通鑫峰船舶工程有限公司法人同为同一人,朱某因公受伤后,公司法人为了减少公司损失,先后在南通和舟山两地为朱某申请工伤赔偿,存在单位和个人伪造虚假材料骗取工伤保险基金嫌疑。

目前,舟山市鑫茂船舶工程有限公司已将“重复领取”的工伤补助、津贴共计249438.93元,退还给普陀区社保中心。该起案件已移送检察机关审查起诉。

讲文明 树新风 公益广告

舟山市自行设计作品



体贴父母的孝心, 我明白。



中宣部宣教局 中国文明网